

開放文學 – 推理探案 – 于公案
第一三〇回 為救父孝女重婚 老安人應允親事

朱媒婆說：「這偏東十里之遙，住著一位有勢利員外，姓侯。」安人說：「莫非名叫侯信的麼？」朱媒婆說：「正是，先與孫家爭親，告上孫家逃軍一狀，小孫相公因此充軍湖南。這事與府上有隙，所以不敢提親。昨日聞尊府遭逢奇冤，倒有搭救之意，把老婦人叫到他家中，特命來與安人商議，若肯依允，侯員外包管叫這裡老員外平安無事。侯員外的家當誰人不曉？交結都是府縣官員，彼有撥天勢利，若肯替府上疏通，何愁老員外不出監牢？包管平安。」安人說：「媽媽，我想吾家小姐也不過是村莊野民，並非國色，她的主意要為孫府守節，老身難以相強。如今侯員外若肯救出我家老員外，老身情願傾家相謝，不知媽媽尊意若何？」朱媒聞聽，微微淡笑說：「老安人言之差矣，侯員外乃大富之家，金銀財寶盡有，哪裡希圖什麼謝禮？他的本意要小姐為妻，所以才肯出力辦事。安人允了親事，別話枉勞精神。」小姐坐在旁邊，心中也就拿了一個主意，不等安人開口，先就講話：「母親，事已至此，父親已問秋後出決，若不急救，惟恐性命難保，有誰搭救？奴今為父，情願重婚，趁勢應承。」安人點頭嗟歎說：「吾兒，既然如此，汝父有了救星了。」未知如何，且看下文分解。